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ної лекції-бесіди на тему: «Міжкультурне спілкування лікаря в умовах 
пандемії коронавірусу» полягає в тому, що вона може бути запропоно
вана як гостьова лекція для майбутніх лікарів, для слухачів курсів під
вищення кваліфікації, а її зміст є доповненням до тематики навчальних 
дисциплін «Українська мова (за професійним спрямуванням)», «Укра
їнська мова», «Українська мова як іноземна» для здобувачів першого 
(бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти.
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2. Левицька А. Формування готовності майбутніх лікарів до міжкуль- 
турної взаємодії як педагогічної проблеми. Актуальні питання гуманітар
них наук. Вип. 28, Т. 2. 2020. С. 226 -  231.

ДО СВІД ЗАСТОСУВАННЯ ЗМ ІШ АНОЇ ФОРМ И НАВЧАННЯ  
В ІНОЗЕМ НИХ СТУДЕНТІВ СТОМАТОЛОГІЧНОГО  

ФАКУЛЬТЕТУ ХНМ У

Герман С. А.
Харківський національний медичний університет

Вступ. Національна стратегія розвитку освіти в Україні на 2012-21 
включає механізм інформатизації освіти. Впроваджуються сучасні ін
формаційно-комунікаційні технології, що забезпечують удосконалення 
навчально-виховного процесу, доступність та ефективність освіти, фор
мування та впровадження інформаційного освітнього середовища; роз
роблення індивідуальних модульних навчальних програм; створення 
системи дистанційного навчання; створення відкритої мережі освітніх 
ресурсів. Власне кажучи, ідеться про необхідність широкого залучен
ня елементів електронної освіти в навчальний процес у закладах вищої 
освіти, у тому числі й медичної [1, 2].

Основна частина. Актуальними проблемами освіти англомовних 
іноземних студентів є слабка мотивація до теоретичного навчання, мала 
кількість англомовної літератури з предмету, брак вільного часу. Врахо
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вуючи що всі вони перебувають в іншій країні за межами свого рідного 
будинку, і постійно перебувають у стресовій ситуації (мовні, житлові, 
реєстраційні та інші проблеми), значно скорочує їх особистий час на 
засвоєння навчального матеріалу за рахунок організації побуту. За цих 
умов, викладач повинен підготувати навчальний матеріал англійською 
мовою, і запропонувати його в доступній для студента формі. Створен
ня та опрацювання таких матеріалів займає багато часу, та висока якість 
можлива за умови колегіального методичного підходу й виражається в 
створенні електронних курсів з предмету. Тестовий контроль підвищує 
об’єктивність оцінювання знань, але, як відомо, не сприяє розвитку клі
нічного мислення студентів. В умовах пандемії COVID-19 учбові закла
ди тимчасово переходили на дистанційне навчання, яке має як позитив
ні так і негативні моменти. Серед позитивних моментів є те, що кожний 
студент має доступ до мережі інтернет, та має той чи інший гаджет для 
цього. Навчаючись тільки в дистанційному форматі неможливо отри
мати задовільний кінцевий результат у вигляді оволодіння клінічними 
маніпуляціями, вміннями та навичками. Студенти більш зацікавлені у 
симуляційному навчанні на фантомах, але це друга ланка педагогічного 
ланцюжка «Знання-Вміння-Навички». А розрив цього ланцюжка на пер
шому рівні означає невдачу на останньому. Тому, кожен курс навчальної 
дисципліни може викладатися одночасно на кафедрі, та мати теоретич
ну базу онлайн (таке об’єднання зазвичай зветься «змішане навчання»).

Змішане навчання має істотні переваги та можливості, порівняно з 
традиційними підходами, а саме: незалежність від часу та місця про
ведення занять; гнучкий розклад; широкий доступ до матеріалів та 
більшого їх розмаїття; наявність навчальних матеріалів в електронному 
вигляді; можливість повторного прослуховування; широкий зворотний 
зв’язок із викладачами. При цьому не втрачається зв’язок з симуля- 
ційним навчанням, відпрацюванням практичних навичок, придбанням 
комунікативних здібностей та оволодіння компетенцій. Суттєвою пере
вагою паралельного проходження електронного курсу є менший вплив 
індивідуальних знань викладача та можливість колегіальної корекції 
матеріалів електронного курсу в будь-який час.

Висновок. Впровадження електронних курсів в медичну освіту у 
формі змішаного навчання є сучасною необхідною умовою підвищення 
якості освіти, яке відкриває масу можливостей як для студентів, так і 
для викладачів, з урахуванням певних особливостей медичної електро
нної освіти, зокрема її практично-орієнтованого змісту.
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